

深交所要求券商规范客户交易行为

及时纠正违规使用账户的行为，设置交易监控系统对交易所提供的限制交易账户和监管关注账户实施重点监控

◎本报记者 黄金滔

深交所日前向会员发布了《会员客户交易行为管理指引》，要求会员承担更多的客户交易行为管理职责。

深交所有关负责人表示，《指引》是交易所针对目前市场状况，为强化对投资者交易行为规范工作采取的措施。近来，随着市场的活跃，在一些证券交易中持续发生过度投机行为，引起相关证券价格异常波动。还有个别投资者利用网络媒体等方式，散布虚假信息，诱导其他投资者跟风炒作，破坏市场正常的交易秩序。这些情况反映出部分投资者不熟悉证券交易规则，风险意识淡薄。

该负责人指出，今年以来深交所维护市场秩序，强化交易行为自律监管方面已经采取了多项措施，包括在权证及新股上市首日采取异动临时停牌，对抑制恶性炒作起到一定作用。但是，仅仅依靠交易所的监管手段，难以达到全面规范市场运作的目的，证券公司应当在加强客户管理，规范客户交易行为方面发挥更重要的作用。《指引》的发布，明确了会员在客户交易行为管理上的具体职责，有利于会员改进内部管理，进一步做好客户服务工作，促进市场长期稳定发展。

深交所设立风险管理委员会

◎本报记者 黄金滔

记者昨日获悉，深交所理事会日前举行第三届第二十五次会议，会议听取了总经理室有关工作报告，审议通过了设立理事会风险管理委员会及有关业务规则事项。

全流通时代外资并购监管面临新课题

◎本报记者 王璐

最新一期上证联合研究计划课题报告——《境外关于外资并购及行业准入的相关规则以及我国证券市场对外开放过程中应注意的问题》指出，外资并购对证券市场最直接的影响体现在股价上，如何对外资并购过程中的内幕交易、市场操纵进行有效监管是监管部门面临的一个重要问题。另外，我国股权分置改革基本完成，证券市场已经进入全流通时代，全流通时代的外资并购将会出现许多新情况、新问题，对监管也提出了更高的要求。

在研究外资并购对股价的影响时，课题组选取了自2005年以来市场上有影响力的几个外资并购案例作为样本，结果显示，外资并购消息的公告当日披露信息效应不明显，而在消息公告之前市场以明显的股价上升预先对并购消息做出了反应。消息公告后股价迅速回档修正，



QDII基金适合你吗？

◎南方基金管理有限公司国际业务部执行总监 郭雁鸣

最近忙着为我们即将推出的第一只QDII基金——南方全球精选配置基金做宣传，最怕投资者问的一个问题是：“你们这个基金的收益率比得过A股吗？”

如果单从收益率的角度看，肯定比不过。中国的A股市场正在经历前所未有的大牛市，从1000点到5000点，花了短短不到两年时间。中国的老百姓也被宠坏了，面对动辄翻番的股票，对收益率的要求也越来越高。他们似乎早就忘了之前A股市场长达五年的大熊市，也不愿意相信，在5000点/50倍市盈率这样一个高位，A股未来的收益率存在很大的不确定性。

其实收益和风险永远是成正

比的，你要求的回报越高，你需要承担的风险也越大。不管中国的老百姓承不承认，A股市场的系统性风险是越来越大了。虽然我们无法对A股市场未来的走势做出一个正确的判断，但可以肯定的是，随着指数的日益走高，A股市场未来的振荡会加剧，投资者蒙受损失的风险会加大。国际上有一个常用的指标叫信息比率，是用收益去比风险，衡量的是经风险调整后的收益情况。举例来说，我们这只QDII基金的预期年收益率是30%，而收益率的预期年波动率（衡量风险的指标）是10%，那么这只基金的信息比率就是3；而如果A股市场的预期年收益率是50%，但收益率的预

期年波动率达到25%，则A股市场的信息比率只有2。从这个计算中可以看出，虽然我们的QDII基金在绝对收益上可能比不过A股市场，但因其风险度相对A股市场要小得多，从单位风险的收益来看，是可以给投资者带来更好的相对回报的。

所以，对那些只追求短期收益而不计风险的投资者来说，这个QDII基金显然是不能满足他们的需求的；但对大多数希望做长期投资、追求稳定回报的投资者来说，我们的QDII基金为他们提供了一个非常好的分散A股风险、提高经风险调整后的投资回报的机会。



今年以来深交所在维护市场秩序，强化交易行为自律监管方面已经采取了多项措施 资料图

张育军：再融资将考察社会责任履行情况

◎本报记者 黄金滔

深交所总经理张育军9月1日在该所举办的上市公司社会责任报告编制研讨班（第一期）上表示，今后上市公司实施再融资，并购重组时，监管部门将考察其社会责任履行情况。

张育军说，上市公司编制社会责任报告是追求阳光、真实、透明上市公司的必然要求，在我国市场经济法制不完善的情况下，也需要一批企业家主动承担社会责任，加强企业社会责任，更是促进资本市场健康可持续发展的主要内容。对此，他建议，今后要强

化上市公司社会责任评价体系，积极开展宣传推广工作，推动中介机构设立基金或编制社会责任指数，推进和谐资本市场建设。

据了解，深交所自2004年起就着手研究企业社会责任问题，去年9月25日发布了《上市公司社会责任指引》，成为全球第三家发布此类指引的交易所。这项举措得到了部分上市公司的积极响应，2006年度共有21家深市公司发布了社会责任报告。

不过，深交所有关人士也指出，已披露社会责任报告尚未形成较规范的报告格式与形势，存在着定性描述多、定量分析少，宣

传做秀味道过于浓厚，披露质量参差不齐等问题，并提出了相应的编制建议。针对中国企业社会责任报告趋势分析及编写，商务社会责任国际协会中国首席代表周卫东对来自90多家上市公司的学员进行了授课。

宝盈基金刘传葵博士则在会上就社会责任投资的国际经验与中国实践与学员进行了深入的交流。他认为，通过社会责任型投资可以推动落实企业社会责任，目前国内基金业总规模已经有了显著增长，同时也具备了承担社会责任投资的制度基础，未来有可能直接设计和尝试“社会责任”基金产品。

前8月期货总成交超22万亿

来自中国期货业协会最新统计资料显示，今年8月份全国期货市场总体运行平稳，豆粕、白糖和玉米等期货合约成交活跃。

其中，8月共成交期货合约80729190手，成交金额为40493.44亿元，同比分别增长了147.68%和143.03%，环比分别增长了42.17%和10.32%。今年1至8月份，全国期货市场累计成交量为370280552手，累计成交额为222105.78亿元，同比分别增长了33.41%和63.92%。

从各交易所来看，上海期货交易所当月成交量13243994手，成交额19710.6亿元，分别占全国市场的16.41%和48.68%，同比分别增长了59.59%和82.03%，环比分别下降了18.83%和19.99%。月末持仓总量499698手，较上月末增长了2.2%。

大连商品交易所当月成交量44447300手，成交额13454.37亿元，分别占全国市场的55.06%和33.23%，同比分别增长了206.28%和381.05%，环比分别增长了60.3%和58.57%。月末市场持仓总量为2269868手，较上月末增长了8.18%。

郑州商品交易所当月成交量23037896手，成交额为7328.47亿元，分别占全国市场的28.54%和18.1%，同比分别增长了135.48%和141.31%，环比分别增长了80.84%和104.39%。月末市场持仓总量为740396手，较上月末增长了7.61%。
(商文)

四银行入围 中关村中小企业信贷试点

中关村科技园区中小企业信用贷款试点工作上周六在京启动，该区管委会主任戴卫表示，园区将通过给信用贷款企业利息补贴、给予试点银行风险补贴的方式，推动商业银行为科技型中小企业提供融资支持。北京银行等四家银行则成为首批试点银行。

据介绍，拟参与信贷试点的企业需满足以下条件：在中关村科技园区注册，且年销售收入在1亿元以下；连续两年入围“瞪羚计划”或累计三年进行信用评级，最近一个年度的信用等级达到BB级别以上。

为鼓励试点银行积极开办此项业务，管委会将根据年度实际发放的，且上浮利率在50%以内，贷款期限在3个月以上的信用贷款的规模，给予试点银行一定比例的风险补贴。据了解，首批试点银行已被敲定为北京银行、上海浦东发展银行、北京农村商业银行和交通银行等四家银行。

据悉，该试点工作由中关村管委会、中国人民银行营业管理部、北京市银监局联合组织实施。试点操作实施阶段将持续到2009年10月。届时将总结试点经验，研究制定推广方案。
(丁燕霞)

国泰君安： 投资ABS应考虑加息影响

国泰君安有关专家近日表示，当前，银行间市场资产信贷产品(ABS)的第二批试点工作已经正式启动。而今年以来，央行已累计加息4次，1年期定期存款利率已上调了108个基点，并且市场普遍预期今后一至两年我国仍将处于加息周期，在这种市场环境下，投资ABS需要充分考虑贷款利率早偿及加息的双重影响。这位专家认为，根据05开元ABS实际结果，如果投资于采取浮动利率的优先各档证券，存款利率上调将切实提高优先各档证券的收益。而资产池贷款提前偿付主要影响次级档证券的收益，在不出现大规模提前偿付的情况下，不会影响优先各档的收益率，同时可以缩短优先各档的实际平均期限，降低其投资风险。
(剑鸣)

QDII利好影响下，分析H股、A股 折让大股份行备兑权证



近日港股市场走势犹如过山车，在短短的几个交易日内大起大落，在17个交易日内，恒指一度下跌4171点或17.9%，再在7个交易日急涨3985点或19.5%，在8月28日创新高23750点。一个大的“V”字形反转颇有起死回生之势。如此大起大落走势令许多投资者目瞪口呆，但我们认为，虽然港股市场宽幅震荡，但在QDII中长期利好影响下，整体向上的趋势是没有改变的。

受大盘影响，工行刚公布中期业绩，盈利增长62%。由8月17日至28日，工行H股股价已由4元反弹至8月27日高位约5.09元。工商银行正股在港股市场相对于A股市场也有大幅折价，在QDII利好影响下，我们相信，中资金融股是最大的受益者，中资金融股在A股H股的股价或会利用这次机会达到一个平衡，也即是说，中资金融股中，在H股股价相对A股股价有大幅折价的品种，将有可能有较大升幅。换言之，此类中资金融股对应的备兑权证，将是一个非常不错的投资机会。

上周二(8月28日)，中移动H股创历史新高1003元，市场憧憬工行及国寿有机会接棒。工行刚公布优于市场预期的业绩，考虑入场投资其权证的原因有二，其一，除工行盈利增长62%之外，工行手持次按资产约12亿美元，占外汇债券总额约4%，股价对消息也许已经反映；相反中行却持有次按资产达97亿美元，故部份专业投资者也许会沽中行，改买工行。其二，工行在公布业绩后，获外资行调高工行的目标价，1年目标价介乎5.4元至6.2元之间。短线看，工行的支持价位在4.8元左右，阻力价位在5.06元及5.2元。

在大市宽幅震荡的影响下，港股及个别正股历史涨幅急升，专业投资者、投资银行均惜售期权，场外期权供应亦有限。在过去一周，随港股反弹，个别正股的历史波幅已回稳，个别权证的引伸波幅水平已开始回至比较合理的水平，权证市场的技术条件已经有所改善。如果市场仍反复向上，对熟练的投资者来说，或许应留意短线机会。对于较贴市的投资者来说，可留意引伸波幅成

本相对较低的中高街货证，但要注意中高街货证的庄家参与量一般较低，低街货证为低，以致中高街货证的价格较受市场情绪的影响“升得快、跌得快”，此类证引伸波幅较不稳定，市场力量是重点。至于低街货证，其特性是庄家开价积极性高，但是低街货新发权证的引伸波幅普遍较高，庄家对权证引伸波幅的定价一般较场外期权波幅变化的影响。

于一般中线投资者现时看好后市中资股，且欲透过权证以小搏大，特长年期证引伸波幅风险相对较低。以工行为例，在港股宽幅震荡下，工行中短年期场外引伸波幅已上升8个波幅点子，升至40%，场内个别尚余5个月到期的贴价工行认购证引伸波幅急升，介乎40%至46%；相反，工行特长年期的场外引伸波幅近日却变化不大，现时贴价“长玖轮”工行认购证引伸波幅34%，其引伸波幅潜在风险相对较低。从杠杆角度出发，特长年期的权证有效杠杆比率相对低于短期权证。特长年期工行价格受时间值损耗影响相对较慢，如行使价为4.688元、2009年9月到期的“长玖轮”的1个月时间值损耗仅2.4%，所以，特别值得中线看好正股基本因素投资者的留意。

总括而言，在QDII利好影响下，若投资者看好正股走势，可选择投资权证利用杠杆性提高收益，无论是短炒或稳健投资者可选择合适的权证，我们认为，工行在QDII资金涌入港股市场时将成为重大的受益者之一，未来走势值得关注，欲进场的投资者可多加留意。

比联金融产品网址为www.kbcwarrants.com
比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供应商，提供多元化产品，包括权证、结构性产品，并积极参与投资者教育，详请可浏览比联网页。证券价格可升亦可跌，投资者有可能损失全部投入的资金。投资者应充分理解权证特性及评估有关风险，或咨询专业顾问，以确保投资决定能符合个人及财务状况。
(广告)